

打好精准脱贫攻坚战 省民政系统出台三年行动计划

明后两年河南农村低保年增6%左右

本报讯(记者 李娜)2020年,对无法实现产业扶持和就业帮扶的特殊困难群众全面实现基本生活保障;2019年、2020年,协调推动农村低保标准每年以6%左右的增幅提高……昨日,记者从省民政厅获悉,《河南省民政行业打好精准脱贫攻坚战三年行动计划(2018—2020)》已经印发,我省将采取一揽子措施,确保民政精准脱贫攻坚战取得不含水分的、实实在在的成果。

明后两年低保标准将提标

今年年初,我省将农村低保标准提高到3450元,实现了“两线合一”,特困人员平均生活标准不低于当地低保标准的1.3倍。明后两年,低保标准还将再次“提标”。《计划》中明确,2019年、2020年,我省将协调推动农村低保标准每年以6%左右的增幅提高,确保每年农村低保标准线高于扶贫标准线,稳定实现“两线合一”。

同时,省级福利彩票公益金中,要安排不低于50%投向农村敬老院综合提升、福利机构提升、社区老年人日间照料中心、儿童之家等兜底服务项目建设,增强兜底脱贫服务能力。

低保要有进有出应保尽保

让符合标准的困难群众享受低保,同时让“超标”的人退出低保——我省将建立健全主动发现机制,及时将符合低保条件的家庭纳入低保范围,与扶贫部门建立定期监测机制,每季度比对一次农村低保对象和建档立卡贫困人口数据,实现低保对象动态管理与建档立卡贫困人口识别的精准衔接,做到“有进有出、应扶尽扶、应保尽保”。

逐步完成五大类设施设备

根据《计划》,我省将加大中央和省级福彩公益金补助力度,分三年为特困供养机构配备安全、清洁、取暖、文化、康复设施设备,

实现特困服务机构综合提升,2018年优先配备安全、清洁设施,2019年逐步配备取暖、文化、康复等设施设备,2020年基本完成为特困供养机构配备安全、清洁、取暖、文化、康复等五大类设施设备,有效提升特困供养对象兜底保障能力。

农村贫困留守老年人要全脱贫

2018年,我省将建成不少于2000个基层“儿童之家”。2019年通过提质扩面,进一步提高基层“儿童之家”建设覆盖面,使家庭尽责、政府主导、社会参与的留守儿童保障工作机制不断巩固。2020年实现每个村(居)民委员会设立一名儿童福利主任或儿童福利督导员。

农村养老方面,力争到2020年,农村留守老年人关爱服务工作机制和基本制度全面建立,关爱服务体系初步形成,关爱服务普遍开展,养老、孝老、敬老的乡村社会氛围

更加浓厚,农村贫困留守老年人全部脱贫。其中,2018年,全省建成城乡老年人日间照料中心、基层儿童之家、省级综合减灾示范社区、国家级综合减灾示范社区分别不少于500个、2000个、140个、60个,并对全省1966所敬老院设施设备进行配置提升。

深度贫困地区完成脱贫任务

《计划》提出,我省将对深度贫困地区,特别是贫困发生率超过10%的卢氏县、台前县、淅川县、嵩县等4个深度贫困县实施更加集中、精准、有效支持,确保到2020年深度贫困地区完成脱贫任务。

我省将全面落实好困难残疾人生活补贴制度和重度残疾人护理补贴制度,将符合残疾人两项补贴条件的建档立卡贫困残疾人全部纳入补贴范围。

2018至2020年,分期分批为全省符合条件的贫困家庭残疾人免费安装康复辅具。

我市部署“僵尸企业”处置工作 统筹兼顾狠抓落实 打赢国企改革攻坚战

本报讯(记者 聂春洁)昨日,全市“僵尸企业”处置工作协调会举行,会议听取了市相关部门、企业处置工作进度汇报,并对下一步具体工作进行部署,副市长史占勇参加。

据介绍,经过前期摸底排查,我市国企中共有“僵尸企业”30家,其中,市级企业8家,县(市)区级企业22家,截至目前已经完成15家处置工作,剩余15家正在抓紧推进中。

史占勇表示,推进“僵尸企业”处置是我市深化国企改革的重要决策部署,也是化解过剩产能、盘活存量资产、优化资本布局、促进国企转型发展的关键举措。各相关单位和有关县(市)区、企业要增强工作紧迫感,统筹兼顾,狠抓落实,多部门协调联动,确保处置工作稳妥有序推进。各相关职能部门要强化领导,严格督导,确保实效,圆满完成我市“僵尸企业”处置任务,打赢国企改革攻坚战。

我市将多个方面发力 落实河长管河护水责任

(上接一版)

推进城市黑臭水体整治

加快市区污水处理厂升级改造和城镇生活污水整治,进一步提升城区污水处理能力,完成城区新建公厕1200座、改造公厕765座的年度任务;系统推进城市黑臭水体整治,并建立长效机制,市区污水逐步全收集、全处理、达标排放,实现郑州市建成区黑臭水体全部消除,各县(市)及上街区黑臭水体整治任务基本完成的年度工作目标。

组织农村水环境专项治理

推进农村生活垃圾集中处理,严控垃圾下水;新建农村污水集中处理设施364个,农村生活污水集中处理覆盖率达到65%。开展农村户用厕所建设和改造工作,同步实施厕所粪污治理工作;以房前屋后水塘沟渠为重点实施清淤疏浚,逐步消除农村黑臭水体;推进农药减量增效,推广绿色防控,实现废弃农膜及农药包装物有效回收利用,进一步降低农业面源污染。

开展水生态修复工作

加强河湖水系连通工程建设,建设“布局合理、蓄泄统筹、丰枯调剂、多源互补、互连互通、调控自如”的现代水网,同时抓好城市水系规划建设,多方筹集建设区域内水系连通工程。加快牛口峪引黄工程、石佛沉沙池向郑州西区生态供水工程的建设,足额调用黄河水;实施西水东引工程,调用好陆浑水。

开展河湖管理综合整治行动

持续开展以“清除河湖(库)垃圾、杂物、违建,保持水面干净”为主要内容的河湖(库)清洁行动,对河湖(库)管理和保护范围内可能影响水质的厕所、生活垃圾、秸秆、矿渣等进行全面清理整治;全面排查入河湖(库)排污口情况,逐个登记建档,制定专项整治方案,7月份后开展专项整治行动,解决好污水入河问题;针对群众反映的河湖(库)管理保护中的突出问题,年底前集中开展两次联合执法行动,严厉打击侵犯河湖(库)违法行为。

关于对《郑东新区白沙组团BS12-50-01、BS12-50-02、BS12-50-03、BS12-54-01、BS12-54-02地块控制性详细规划》进行批前公示的公告

《郑东新区白沙组团BS12-50-01、BS12-50-02、BS12-50-03、BS12-54-01、BS12-54-02地块控制性详细规划》由郑州市规划勘测设计研究院编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《住房城乡建设部关于印发〈关于城乡规划公示的规定〉的通知》等有关法律法规,现对以上规划进行批前公示,详情请登录郑东新区管委会网站http://www.zhengdong.gov.cn进行查询。本公示期为2018年5月23日至2018年7月4日,若有异议请于2018年7月4日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。反馈意见电话:0371-67179875 咨询电话:0371-67179287 联系地址:郑州市郑东新区才高街与熊儿河路交叉口卫群大厦 邮政编码:450000 电子邮箱:bsyqgh@163.com 2018年5月23日

安全生产 警钟长鸣

我省开展建筑施工安全专项治理行动

本报讯(记者 黄永东 通讯员 赵安童)记者昨日从市安监局获悉,省安委会近日下发具体方案,对全省建筑施工安全专项治理行动作出部署。专项治理行动从5月份开始,一直持续至12月底。

这次治理行动范围包含所有建筑施工单位,包括建设单位(业主)、建筑施工单位和监理单位,要求突出防范深基坑、高边坡、起重机械、脚手架、模板支撑坍塌和高处坠落、触电、物体打击等事故,重点强化施工企业复杂地质条件下隧道施工安全意识和应对能力。

这次专项治理按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“谁发证谁负责、谁主管谁负责、谁建设谁负责”的总要求,明确各类施工的专项整治责任部门。其中,住建部门负责房屋建筑、市政工程和城市轨道交通等建设项目;交通运输部门负责公路、水路等道路交通工程建设项目;水利部门负责水库、水利设施等工程建设项目;铁路监督管理局负责铁路建设工程项目;能源监管部门负责电力行业建设工程项目;通信管理部门负责通信行业建设工程项目;民航河南安监局负责民航建设工程项目。

37天精心呵护 生命焕然一“心”

本报讯(记者 丁友明 通讯员 荣文翰)“感谢医生和护士不分昼夜的精心治疗呵护,我现在恢复挺好的,马上就可以出院了。”昨日上午,在郑州市心血管病医院(郑州市第七人民医院)心外科病房里,已达康复出院标准的心脏移植患者李先生,面对前来看望的有关领导,真诚地道出了心声。

据介绍,27岁的患者李先生,今年3月份来到市中心血管病医院就诊检查发现,他的右心室腔非常大,正常在2厘米左右,他的却达到6厘米,并伴有心律失常,被诊断为致心律失常性右室心肌疾病。因为患者心房存在大量血栓,如血栓脱落或心律失常发作,随时可能猝死。病情危急,“换心”是唯一解决办法。

幸运的是,4月14日,武汉一家医院的31岁脑死亡患者捐献心脏,经评估满足移植条件。4月15日,经千里护送和5个多小时紧张有序的手术,市中心血管病医院“护心”团队顺利为李先生实施了心脏移植手术。

术后,医护人员对李先生更是精心呵护、关爱有加。从洗头到泡脚,他都得到了特别照顾,每天下楼散步回来,护士都要用温水给他泡脚。这些关怀让李先生对医院产生了难以割舍的情感。

市中心血管病医院作为我省一所以心血管病诊疗著称,30多年来,该院心内、心外两大品牌专科一直走在全省前列。此次“换心”手术成功,标志着该院在心脏移植技术上实现了新突破,将更好地造福中原广大心脏病患者。

加快国家中心城市建设(重点项目进行时)

新郑市将打造一流物流小镇

集中开工47个重点项目 总投资249.1亿

本报讯(记者 张立 通讯员 象乾)新郑市2018年第三批重点项目日前集中开工,47个重点项目总投资249.1亿元,年度计划投资96.2亿元。

在本次集中开工的47个重点项目中,以中原物流小镇为代表的产业项目11个,年度计划投资34.2亿元;以茨山路南移等为代表的基础设施类项目9个,年度计划投资4.5亿元;以华夏幸福·中央公园为

代表的生态建设项目5个,年度计划投资6.9亿元;以新郑市公立中医院、新郑市文化活动中心等为代表的社会事业类项目13个,年度计划投资13.8亿元;以故里新家园二期为代表的社区改造及拆迁项目9个,年度计划投资39亿元。

其中,中原物流小镇项目总占地面积约2000亩,总投资62亿元,规划建设亚洲最大的超级分拨中心

智能物流、企业总部办公、高端商务酒店、商业等多种业态,利用互联网、大数据、人工智能,构建以智能仓储、中原物流大数据整合、城市配送为基础,延展商贸展示交易、总部金融服务、供应链服务、电商综合服务等功能于一体的新型货运枢纽和服务贸易平台,将打造成国内外一流的物流小镇,从而极大地提升该

金水区多项举措推进“六大工程”

13个项目集中开工 总投资135亿

本报讯(记者 贺贤喜)金水区2018年第三批集中开工仪式近日举行。此次集中开工的13个项目,总投资135亿元,年度计划投资25亿元,涵盖了金水区年初制定的“六大工程”中的综合功能提升工程、大棚户区改造工程、主导产业优化升级工程及生态环境优化工程。

其中,此次开工的思念泛娱乐国际文化创意产业园项目,建成后

预计入驻500家影视娱乐相关企业,100余家文化、艺术、科技企业,实现年利税5亿多元,直接带动就业人口27000余人,将成为金水区建设文化大区、文化强区的重要载体和郑州市乃至中部的文化名片。

2018年是金水区全面形成领跑中部城区发展决定性态势的关键一年。金水区围绕大棚户区改造、开

放创新示范引领等六大重点领域,梳理安排了212个总投资3231亿元,年度投资727亿元的重点项目。进入第二季度,金水区坚持以“抓开工、促投资、稳增长”为工作主线,抢抓开工黄金期,采取明确时限、夯实责任、完善手续、营造氛围、强化督查等措施,确保完成“二季度开工率80%、三季度全部开工”的工作目标。

创新点亮梦想 科学改变生活

郑州公开征集优秀科普文艺作品

本报讯(记者 王红 通讯员 沈潜)昨日,郑州市科协面向社会公众广撒“英雄帖”,启动首届优秀科普文艺作品征集活动。

本次活动以“创新点亮梦想、科学改变生活”为主题,旨在鼓励、支持和吸引各类社会力量积极参与科普创作,产生一批科学普及与艺术创作完美融合、社区居民喜闻乐见的科普文艺作品。按照计划,征集作品计划分设歌

舞语言类和科学表演类两大类。其中,歌舞语言类包含歌曲、舞蹈、曲艺、小品等形式;科学表演类包含科普剧和科学秀。征集作品可围绕运动与健康、饮食与健康、疾病预防与护理等方面的知识,创作社区居民喜闻乐见的科普文艺作品,诠释和表现生活中的科学知识,从而引导人们发现、了解身边的科学,摒弃愚昧落后的生活方式,健康科学文明生活。

本次活动5月底至7月中旬为作品征集阶段;7月下旬到8月上旬为作品评审阶段;8月下旬公布获奖作品名单,获奖作品将在郑州市科协官网以及省市媒体进行展播。大赛组委会将在歌舞语言类和科学表演类所有类别的作品中,分别评选出一二三等奖和入围奖。获奖作品将有机会获得1000元-5000元奖金。征集活动方案详情请登录郑州市科协官网。

白沙镇:强筋壮骨创新载体 清风正气转变作风

本报记者 覃岩峰 通讯员 屈芳玲 袁书华

“忠于中国共产党,忠于党的纪检监察事业,忠实履行监督执纪职责,严格自律,干净做人,秉公执纪,敢于担当,做党的忠诚卫士!”2017年5月8日,伴随着每一位纪检干部的郑重宣誓,郑东新区白沙镇新一届纪委成立。一年来,新一届纪委带来源源不断的新气象,也让白沙镇纪检监察工作迅速驶入快车道。

专职专责 纪检监察队伍配齐配强

执纪监督力量薄弱一直是基层纪委开展工作的瓶颈。为此,白沙镇党委经过深入调研,克服困难,实现了全体纪检干部由兼职转为专职专责,即镇纪委书记、副书记和纪委委员专职从事纪检工作,不再分管和承担其他业务工作。同时,规范内部机构设置,将原来的3个科室细化为现在的5个科室,并调入优秀干部充实到纪检干部队伍中,进一步配齐配强纪检监察干部队伍。今年,白沙镇更是在村“两委”换届选举工作之际,为全镇17个行政村配备了村级纪检委员,将监督执纪延伸至“最后一公里”,把反腐力量部署在社会最前沿,进一步完善了反腐倡廉体系及其工作制度。

同时,白沙镇纪委不断提升干部业务水平和行动执行

创新载体 镇村事务更加透明阳光

日前,到白沙镇政府办事的群众发现了一件“稀罕事”,从镇党委书记、镇长到政府各个科室,大院里的所有办公室都换上了清一色的全透明玻璃门,群众从外向内看,办公室人员的一举一动一目了然。

“安装全透明玻璃门是镇党委、政府关于干部作风建设的重要举措,目的是让各个科室的办公环境更加公开透明,既方便群众办事,也能接受群众对我们的监督。”说起玻璃门的初衷,白沙镇纪委负责人这样说道。“开一扇门”让白沙镇政务服务环境更加阳光透明,但在白沙镇看来,这样的力度还远远不够,需要深入到更基层的村组一级。

公开透明是法治政府的基本特征。白沙镇创新农村



财务公开形式,指导全镇17个行政村创建了农村财务公开的微信公众号,各村每月定期公布上月村财务账目,群众通过微信便能随时随地快速查阅,并在线提出质疑和问题,由村干部第一时间给予解答,这一创新农村财务公开载体,拓展监督渠道的方式得到了群众的一致认可。党员干部直接和群众打交道,他们的作风如何,直接关系到党和政府的形象。为此,白沙镇纪委开展制度及行为规范活动,突出抓关键少数,建立涵盖镇股级以上、村主要干部的婚嫁嫁娶备案制度、个人重大事项报告制度,并签订了承诺书;在支部书记、村主任中积极倡导“三年不更

换高档轿车”行动,并签订了承诺书;在全镇党员中积极倡导移风易俗,节俭办事,率先破除红白事大摆筵席的陋习,倡导文明节俭办事和厉行勤俭节约的新风尚,进一步净化了白沙镇村政治生态环境。

务实笃行 为建设保驾护航

纪委工作对党委、政府的工作既是监督,又是保障。鉴于此,白沙镇纪委采取集中督查与不定期、不定点抽查相结合的方式,对各站所办人员在岗情况、工作开展情况进行专项督查;持续对“接地气、尝甜咸、知冷暖、解问题”活动开展督查,发布督查通报,通报追究违纪人员;对大气污染防治攻坚工作开展专项督查,根据工作动态到镇重点项目、重点村随时跟进督导,对工作开展不力的村及时进行通报,监督整改,对相关责任人启动约谈程序。

进入新时代,迈向新征程,实现新作为。白沙镇纪委负责人表示,将以更加坚定的信心,更加坚决的态度,更加有力的举措,建设忠诚、干净、担当的纪检监察队伍,着力把全面从严治党向村组组织延伸,着力解决群众身边的不正之风和腐败问题,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,为白沙镇全域城市化建设务实笃行,砥砺前行。